
PROTOKÓŁ NR XXII/2025
z obrad XXII sesji Rady Gminy Banie Mazurskie

odbytej w dniu 2 grudnia 2025 roku

Banie Mazurskie, 10 grudnia 2025 roku



Protokół Nr XXII/2025
z obrad XXII Sesji Rady Gminy

z dnia 2 grudnia 2025 roku

W XXII sesji Rady Gminy udział wzięło 11 radnych. Nie uczestniczył W obradach radny Marta
Kalwajtys, Arkadiusz Ireneusz Ozimek, Beata Perżyło oraz Barbara Rabiczko.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1

Ponadto obecni byli:
Łukasz Kuliś — Wójt Gminy, Wicestarosta Gołdapski- Marzanna Marianna Wardziejewska,
Sylwia Wrzesień-Kisielewska— Dyrektor ZDP W Gołdapi oraz 6 sołtysów z terenu Gminy Banie
Mazurskie.

Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 2
Lista obecności gości zaproszonych stanowi zał. nr 3

Do pkt. 1

Otwarcia XXII sesji dokonał i obradom przewodniczył Stefania Urbańska — Przewodniczący Rady
Gminy. Przewodniczący poinformował obecnych, że obrady sesji są nagrywane i transmitowane.
Powitał Wójta Gminy, Skarbnik Gminy, Wicestarostę Powiatu Gołdapskiego, Dyrektor ZDP W

Gołdapi, radnych, sołtysów oraz mieszkańców Gminy. Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 11

radnych, co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Gminy i umożliwia

podejmowanie prawomocnych uchwał.

Do pkt. 2
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad XXII sesji.

Porządek obrad XXI sesji Rady Gminy.

Otwarcie obrad Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przedstawienie porządku XXII sesji.
Sprawozdanie Wójta Gminy o pracach W okresie międzysesyjnym.
Podjęcie uchwał:

1) W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie

na lata 2025—2028,
2) W sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 rok,

5. Informacja przewodniczącego obrad 0 złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz
udzielonych odpowiedziach W okresie międzysesyjnym.

6. Wolne wnioski i sprawy różne.
7. Odpowiedzi na wolne wnioski i sprawy różne
8. Zamknięcie obrad Rady Gminy.

PWN:—*

Do pkt. 3
Informacje o pracach W okresie międzysesyjnym złożył Wójt Gminy.
(Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu).



Do pkt. 4 ppkt. 1

Przewodniczący poinformował, że do projektu uchwały została wprowadzona autopoprawka,
którą omówił Skarbnik Gminy. Przewodniczący wskazał również, ze uchwała analizowana była
podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i została pozytywnie zaopiniowana. Do uchwały nie
zgłoszono pytań.

„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2025-2028 głosowało 11 radnych, „przeciw” — 0,
„wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(głosowanie przez podniesienie ręki).

Głosowanie
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie
Mazurskie na lata 2025—2028, głosowało 10 radnych, „przeciw” — 1, „wstrzymało się od głosu” 0
radny.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 5 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XXII/l30/2025
Zał. Nr 6

Do pkt. 4 ppkt. 2
Przewodniczący poinformował, że do projektu uchwały została wprowadzona autopoprawka,
którą omówił Skarbnik Gminy. Przewodniczący wskazał również, że uchwała analizowana była
podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i została pozytywnie zaopiniowana. Do uchwały nie
zgłoszono pytań.

„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025
rok głosowało 11 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(głosowanie przez podniesienie ręki).

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej uchwały W sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 rok, głosowało
10 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 1 radny.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 7 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XXII/131/2025
Zał. Nr 8

Do pkt. 5
Interpelacji i zapytań nie złożono.

Do pkt. 6
Radny Dariusz Czygier zwrócił uwagę na śliski mostek na ul. Leśnej.
Radna Beata Sereda zgłosiła awarię lamp na II Grodzisku oraz na ul. Litewskiej.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Irena Łobacz zapytała o realizację funduszu sołeckiego dot.
parkingu przy ul. Topolowej. Dopytała również 0 była strażnicę po straży granicznej w Baniach
Mazurskich.
Radny Jarosław Dyczewski zwrócił uwagę na zły stan drogi Banie Mazurskie-Rogale. Poprosił
również 0 poszukanie większego wkładu własnego na remont tej drogi.



Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz zaprosił do współpracy w sprawie petycji dot. odbudowy
linii kolejowej na trasie Gołdap-Węgorzewo—Kętrzyn—Reszel.
Sołtys sołectwa Rogale Łucja Pińczak poruszyła kwestię odśnieżania na drogach gminnych oraz
powiatowych.
Sołtys sołectwa Skaliszkiejmy Zofia Mosakowska również wypowiedziała się na temat
odśnieżania dróg gminnych.
Radny Piotr Jarosław Warcaba poprosił o załatanie ubytków na drodze Banie Mazurskie—Żabin.

Obecna na sesji mieszkanka Gminy zwróciła uwagę na potrzebę zauważenia dzieci zajmujących
się sportem. Zapytała również 0 termin podłączenia ul. Konopnickiej do kanalizacji oraz o
planowane oświetlenie na święta Bożego Narodzenia. Poprosiła również o stroje dla Klubu
Seniora we Wróblu.
Sołtys sołectwa Ziemiany Anna Borowska zapytała o przystanek w Ziemianach oraz o zjazd do

posesji w Kulszach. Poprosiła również o dołożenie funduszy do remontu drogi na Rogale oraz o
jej remont.
Sołtys sołectwa Lisy Jadwiga Jagłowska zwróciła uwagę na potrzebę wycięcia krzaków przy
drodze powiatowej na zakrętach W jej sołectwie.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Irena Łobacz zaznaczyła, że były już rozmowy dot.
uhonorowania zdolnych dzieci. Wspomniała również o programie stypendialnym realizowanym
na terenie Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska odczytał informacje dot. wspierania organizacji
pozarządowych.

Do pkt. 7
Wicestarosta Gołdapski Marzanna Marianna Wardziejewska- Dzień dobry wszystkim.
Odpowiadam przede wszystkim na pytanie dot. drogi Banie Mazurskie-Ziemiany-Rogale. Tak jak
ostatnio mówiłam na sesji, na naszym tutaj spotkaniu, że złożony zostały dwa wnioski do
Funduszu Dróg Samorządowych i czekamy na wyniki. Wybraliśmy najgorsze naszym zdaniem
dwa odcinki na trasie tej wspomnianej przeze mnie po to, że jeżeli dostaniemy dofinansowanie z

tego funduszu to, żeby dwa najgorsze odcinki, jeden odcinek łącznie do kilometra, żeby w
następnym roku przeprowadzić modernizacje tego odcinka z nową nakładką. Także musimy
cierpliwie poczekać. Ale jeszcze dodam, że ostatnio jak byłyśmy z Panią Dyrektor Zarządu Dróg
Powiatowych tutaj na spotkaniu dot. drogi do Grodziska to wracałyśmy tym odcinkiem i powiem
Państwu, zawsze staram się naprawdę obiektywnie patrzeć a przecież to było nie tak dawno. No
to było dwa bodajże tygodnie temu. Jak wybieraliśmy z Panem Starosta i z Panią Dyrektor te
najgorsze odcinki, które by kwalifikowały się do tego dofinansowania to wtedy ten stan tej drogi
był naprawdę makabryczny a teraz jak dwa tygodnie temu jechałyśmy z Panią Dyrektor to powiem
wam, że po tych różnych dosypaniach, po tych bieżących remontach jakby uległ naprawdę
rzeczywiście poprawie. Także dzisiaj będziemy wracać, więc pojedziemy również tym odcinkiem,
żeby sprawdzić. W każdym bądź razie no cóż po prostu tylko cierpliwości. Proszę o cierpliwość,
bo mam nadzieję, że właśnie z tego funduszu otrzymamy dofinansowanie i te najgorsze odcinki

na tej trasie zostaną zrobione. O resztę tu poprosze, skoro jest Pani Dyrektor z nami to bardzo

proszę.

Sylwia Wrzesień—Kisielewska— Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo, ja zacznę po kolei od

pierwszego pytania Pana Radnego dotyczącego kładki dla pieszych i posypywanie tego obiektu.
Kładka dla pieszych, jak najbardziej została wyremontowana. Polegało to tylko i wyłącznie na
wymianie całego deskowania na obiekcie mostowym. Jak Państwo wiecie, przy obiekcie
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mostowym, nie tylko przy tym, ale przy wszystkich warunki atmosferyczne są zupełnie inne
aniżeli będą 100 m dalej. Tam zawsze będzie wilgotno, nawet wtedy, kiedy jest słońce, zawsze
będzie wilgoć. Odstępuj emy od tego, żeby sypać ten obiekt mieszanką piaskowo solną, czy nawet
solą. Bo wiecie Państwo, że może dochodzić też do korozji drewna, jeżeli będzie stykała się sól i
drewno. Wiecie Państwo, jak nawet działa mieszanka piaskowo solna, też solna na drzewa, które
rosną w pasie drogowym. Tak więc to z czasem na pewno niszczeje i truchleje. Ogólnie, rzecz
biorąc, mam pewien pomysł na to, ale dopóty, dopóki nie uzgodnię czegoś jeszcze z Panem
Wójtem, czy chociażby z Panią Wicestarostą, czy ze Starostą, to W tej kwestii na dzień dzisiej szy
na chwilę obecną Panu nie odpowiem. To jest konstrukcja łukowa obiektu mostowego. On został
sporządzony i wykonany jakiś czas temu, lata, może nawet 30 lat temu, bo mam pracownika W

Zarządzie Dróg, który jeszcze ten obiekt budował. Tak Więc wiemy, jak on wygląda. To co
możemy na tym obiekcie mostowym poprawiamy. Tak samo jak na innych obiektach mostowych
dla których corocznie są wykonywane przeglądy obiektów. Tak Więc w tej kwestii mam pewien
pomysł. Zobaczymy czy zadziała, ale na chwilę obecną go nie przekaże, bo nie chcę wprowadzać
Państwa w błąd jeżeli mi pewne uzgodnienia nie wyjdą. Tak więc tutaj, W tej kwestii tylko i

wyłącznie pozostaje korzystanie ztego obiektu bądź ewentualne obchodzenie dookoła, bo ja nie
widzę innego rozwiązania. To jest konstrukcja łukowa. Mam jeszcze jedno rozwiązanie takie
konstrukcyjne, ale to dopóty, dopóki tego nie omówię z mostowcem, to też się nie podejmę tego,
żeby jakiekolwiek prace na takim obiekcie prowadzić. Jeżeli chodzi o drogę Banie Mazurskie-
Rogale. To Szanowni Państwo, tak jak Pani Wicestarosta powiedziała, zostały złożone 2 wnioski
o dofinansowanie, 2 odcinków po 980 bodajże albo 990 m każdy i te odcinki, o ile pozyskamy
dofinansowanie, to być może W przyszłym roku zostaną wykonane. Jeżeli chodzi o stan
nawierzchni. To, co powiedziała Pani Starosta, tą różnicę między poprzednim przejazdem, który
był jakiś czas temu, a tym ostatnim. Faktycznie jest różnica, bo Szanowni Państwo, powiem tylko
Państwu, tylko i wyłącznie dlatego, że myśmy skierowali tam już na końcówce sezonu remonter
z emulsją i gresami. Czyli te odcinki, które nadają się jeszcze do wykonania remontu cząstkowego
emulsją i gresami, one były wykonywane i będą wykonywane. Ale na tej drodze są też odcinki,
których już, że tak powiem, nie uratuje żaden materiał, tylko i wyłącznie przebudowa drogi,
polegająca też na wymianie konstrukcji. Te odcinki nie są ujęte akurat w tym wniosku.
Przynajmniej jeden przez las nie jest ujęty we wniosku o dofinansowanie, bo tam, Szanowni
Państwo jest potrzebny dużo, dużo Większy zakres prac do wykonania. Tam jest potrzebna
wymiana gruntu. Tam są też zalewiska bobrowe, jak Państwo wiecie. Tam powstaje spiętrzenie
wody. Tamy są zrobione już na prywatnych gruntach, na które my absolutnie nie mamy wpływu.
Takowe rzeczy oczywiście można częściowo niszczyć ale oczywiście za zgodą Regionalnej
Dyrekcji Ochrony Środowiska, bo trzeba o to zawnioskować i takie rzeczy też robimy, bo takie
sytuacje miały miejsce na drodze 18 15 N W miejscowości Widgiry. I ten odcinek będzie tylko
wyłącznie reperowany przez nas kruszywem drogowym, czyli kruszywem z 50% domieszką
kruszywa łamanego i to jest coś, co mieliśmy zamiar robić w ostatnim czasie. Ale Szanowni
Państwo, tak jak widzieliście za oknem, ostatnie kilka dni to był sezon zimowy. To było ponad 30
cm śniegu w ciągu 2 dni. Tak Więc do dnia dzisiejszego jeszcze ściągaliśmy nadmiar błota
pośniegowego z nawierzchni żwirowych i póki co rozpoczęła się akcja zima. Do drogi Banie
Mazurskie-Rogale na pewno wrócimy. Mam nadzieję, że uda mi się to szybko zrobić, bo jeszcze
mamy niedokończoną pracę Szanowni Państwo, na drodze W kierunku Zabrostu, czyli
Mieduniszki Wielkie-Zabrost. Tam część robót już została wykonana, ale tam jeszcze przed nami
kolejne metry kopania rowów. Z uwagi na to, że hektary pól są pozalewane. Całe szczęście
przepusty wszystkie pod drogą są drożne, tak więc z tym nie ma problemu. To, co możemy zrobić
W trybie pilnym, to staramy się to zrobić i będziemy to robili, ale Banie—Ziemiany też na pewno
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wrócą do tego, że będziemy podejmowali tam wszelkiego rodzaju czynności, ale tylko i wyłącznie
na dzień dzisiej szy kruszywem drogowym tak jak powiedziałam wcześniej. Jeżeli chodzi o ubytki
na drodze Pani Radna, to też był nasz plan jeszcze przed rozpoczęciem sezonu, żeby te ubytki
połatać emulsją i grysami. Niestety ta emulsja już się skończyła Szanowni Państwo, bo warunki
pogodowe też nie pozwalają na to, żeby taką produkcję emulsji pewnych sytuacjach wykonywać.
Na dzień dzisiej szy ona jest niedostępna, ale dostępną masę na zimno. Tak więc jak tylko warunki
pogodowe nam na to pozwolą, żeby wykorzystać tą masę na zimno, tą masą na zimno te ubytki
postaramy się uzupełnić i wiem, że jest ich trochę więcej, bo dzisiaj, jak kierowca jechał i

poprawiał drogi żwirowe, a też musiał jechać tą drogą, żeby do części dróg żwirowych dojechać,
tutaj na terenie Państwa Gminy, to też mówił mi o tym, że dość spora ilość tych ubytków tam się
pojawiła. Odpowiadając tutaj na Pani pytanie odnośnie Kulsz i wjazdu do posesji nr 6. Szanowni
Państwo, jeżeli nie ma przebudowy drogi na danym odcinku to za budowę wjazdu do własnej
posesji odpowiada właściciel przyległej posesji. Na dzień dzisiej szy wydaje mi się, że działka ma
dostęp do drogi. Tak więc możecie Państwo tam wjechać, a w momencie kiedy mogłyby pojawić
się jakiekolwiek problemy z ilością wody wpływaj ącej do na teren działki, to może to załatwić też
również dobrze dokumentacja projektowa, ale to są też odcinki dróg, które wymagają sporządzenia
stosownych dokumentów. Na odcinek przez miejscowość Kulsze my na dzień dzisiejszy nie
posiadamy żadnej dokumentacji projektowej. Ona na chwilę obecną nie jest póki co planowana
do wykonania remontu. Jest planowany odcinek przez miejscowość Ziemiany i początkowy
odcinek od skrzyżowania w miejscowości Rogale. To są te 2 odcinki przez miejscowość Kulsze.
Niestety, na dzień dzisiej szy nie mamy w planach wykonywania tej nawierzchni a wjazd tak jak
powiedziałam Pani wcześniej, ja mogę wziąć od Pani numer telefonu i ewentualnie pokierować
jaka jest procedura administracyjna, żeby pewne rzeczy wykonać, albo ewentualnie po sesji
wymienię się z Panią słownie informacjami, które ja posiadam a które być może ułatwił Pani
złożenie, bądź wykonanie pewnych czynności. Kolejnym pytaniem były zakrzaczenia przy
drogach powiatowych. Tutaj Pani wspominała o ptaszkach. Nie szanowni Państwo, okres lęgowy
ptaszków oczywiście jest, jak najbardziej. W sezonie od października do lutego nie wycinamy
drzew i nie wycinamy zakrzaczeń, ale my przy wykonywaniu ścinki poboczy wykonujemy też
wycinkę zakrzaczeń. Jak Państwo widzieliście jak wykonywaliśmy ścinkę poboczy na drodze
Banie Mazurskie-Rogale. Odcinek przez las został oczyszczony i to dość mocno i szeroko zarówno
z zakrzaczeń jak i z nadmiaru poboczy, które tam były, to my te zakrzaczenia usuwamy. Usuwamy
je w newralgicznych punktach. To nie jest tak, że my tego nie usuwamy. My nie usuwamy tego
do zera. Plan jest taki, żeby odmulać wszystkie rowy i te zakrzaczenia usuwać, ale problem
pojawia się natury następującej. W momencie, kiedy i za to dziękuję też mieszkańcowi Gminy
Banie Mazurskie, bo dostaliśmy od niego zgodę na to, żeby ten urobek wywozić na jego działkę.
Są osoby, które z chęcią przyjmują zarówno zakrzaczenia jak i ziemię, która jest z tej ścinki
poboczy, bo mają takie miej sca, które my zasypujemy, póżniej wyrównujemy i to miejsce
pozostaje jako zasypane. To są naprawdę tony ilości, naprawdę duże ilości materiałów do
wywiezienia z terenu pasa drogowego i przed nami tych prac jest bardzo dużo. W tym roku udało
nam się bardzo duży odcinek poboczy wykonać. Widzieliście Państwo, jak wyglądała np. droga
Dąbie w kierunku granicy Powiatu Oleckiego, czyli od drogi wojewódzkiej. Tamten odcinek był
bardzo silnie zdegradowany, ale jak wykonaliśmy na całej długości, czyli ponad 3 kilometrowy
odcinek został odkrzaczony, zostały odmulone rowy i pobocza. Ta droga zupełnie inaczej wygląda
w momencie, kiedy zrobiliśmy to emulsją i grysami i taki jest plan działania na te odcinki, gdzie
są zawyżane pobocza. Takich poboczy na naszych drogach zrobiliśmy kilkadziesiąt kilometrów
obustronnie. I na terenie Gminy Banie Mazurskie i na terenie Gołdapi są takie drogi na terenie
Dubeninek na dzień dzisiejszy jeszcze nie zrobiliśmy takiej ścinki poboczy. Czyli spośród tych
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dwóch Gmin te dwadzieścia parę kilometrów po 1 długości, czyli obustronnie licząc to jest ponad
40 km wykonane ścinki poboczy. To jest naprawdę bardzo dużo. Ale też liczymy na pomoc
Państwa, bo zawsze przy takich pracach my szukamy osób, które mają tereny dostępne, żebyśmy
mogli wywozić ten urobek, bo to jest praktycznie czasem stricte czarnoziem, który wywozimy,
który de facto zbiera się z nadmiaru tego, co przez lata było wysypywane w czasie sezonu
zimowego na drogi, a to i tak docelowo trafia później na pobocza. Tak więc ścinek poboczy przed
nami jest mnóstwo. Tam, gdzie będziemy mogli poprawiać pewne rzeczy, będziemy to robili
systematycznie. Czasem się zdarzy, że na pewnym tylko odcinku drogi wykonamy ścinkę
poboczy, chociażby na jakimś łuku, żeby zastoiska wody nie było ale tutaj na tym odcinku Banie-
Rogale, to co zrobiliśmy, to wierzcie mi Państwo, że to jest niebo a ziemia w porównaniu ztym,
co było wcześniej. Te zastoiska wody, które były wcześniej, ato, co zrobiliśmy teraz po tej ścince
poboczy, to już nie występujemy. My dzisiaj z Panią Wicestarosta przejedziemy się w drodze
powrotnej przez tamten teren, tak więc ja dokładnie to obejrzę, zobaczę, ale jedyny materiał, jaki
na dzień dzisiejszy jest dostępne na tą drogę to tylko i wyłącznie kruszywo. Wydaje mi się, że
odpowiedziałam Państwu na wszystkie pytania. Jeśli Państwo coś jeszcze, to może jakiekolwiek
pytania macie, to bardzo proszę.

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska- Ja wrócę do tej drogi do Lis i wypowiedzi Pani
Sołtys. Ja wiem o jakie odcinki chodzi i zakrzaczenia. Tam rzeczywiście są bardzo niewidoczne
zakręty a droga nie ma chodników, jest dość wąska i wcale się nie dziwię, że Pani upomina się o
wycięcie tych zakrzaczeń. Rzeczywiście tam jest niebezpiecznie.

Sylwia Wrzesień-Kisielewska— Już odpowiadam na uwagę Pani Przewodniczącej. Szanowni
Państwo, w poprzedniej kadencji jak pojawił się program Polski Ład my staliśmy przed trudnym
dylematem z Zarządem Powiatu i z Radnymi Rady Powiatu w Gołdapi. I w momencie kiedy
składaliśmy wnioski o dofinansowanie, była bardzo burzliwa dyskusja. Po pierwsze, 0 które drogi
wnioskujemy, po drugie, jaki zakres prac powinien być ujęty w naszych wnioskach o
dofinansowanie. I Szanowni Państwo, chcąc wykonać jak najdłuższą ilość kilometrów dróg o
nawierzchni bitumicznej, czyli odnowić te stare nawierzchnie, po to, żeby były nowymi,
postawiliśmy na to, żeby zrobić jak naj dłuższe odcinki, nie ujmując odmulania rowów. Gdybyśmy
ujęli w każdym ] wniosku odmulanie rowów, wierzcie mi Państwo, że roboty ziemne
przewyższyłyby wartość nawierzchni bitumicznej do wykonania. Tak Więc nie mielibyśmy
porobionych odcinków dróg w tych długościach jakie mamy na terenie każdej z Gmin, bo na
terenie każdej z Gmin powstały nowe odcinki dróg. I byłoby tego mniej. Inaczej trochę
postąpiliśmy teraz z wnioskiem o dofinansowanie tutaj z rządowego funduszu rozwoju dróg na te
2 odcinki przez Banie i Zieminy bo złożyliśmy 2 wnioski o dofinansowanie i ja to mówiłam
odmulanie rowów, ale też po to, żeby wiedzieć, jakie są ceny robót ziemnych. Na dzień dzisiej szy,
de facto jakie wykonawcy będą ewentualnie w przyszłych przetargach nam oferowali. Tak więc
będziemy wiedzieli jaka cena będzie wykonania niespełna kilometrowego odcinka, łącznie z
wykonaniem poboczy i odmuleniem, odkrzaczeniem rowów. Tak więc będzie to stricte bardzo
silne porównanie do tego co było robione w latach poprzednich, z tym co będzie robione teraz i

też Państwo będziecie mieli taki obraz tego, ja Państwu być może na kolej nych sesjach, które będą
w przyszłości, będą tutaj przyjeżdżała, czy to z Panem Starostą, czy z Panią Wicestarosta, to
Państwu taką informację przekaże. Jak będziemy już po przetargu na wykonanie takiej drogi, jak
dostaniemy dofinansowanie i będzie decyzja, że wykonujemy tą drogę, to wtedy z miłą chęcią
powiem, ile kosztował kilometr drogi z odmulaniem rowów. Podam ceny Państwu, jak
przedstawiała się cena kilometra drogi wykonanej tylko i wyłącznie w nawierzchni bitumicznych
w 2 warstwach z wyrównaniem i z poboczami. Tak, więc te ceny na pewno będą się między sobą

7



różniły. Być może niewiele, ale korzyść z jednej strony jest taka, że mamy zrobioną całą
nawierzchnię drogi, a może nie powiedzieć niekorzyść, bo absolutnie odmulanie rowów to też jest
czynność, którą staramy się robić jak najczęściej w miarę naszych możliwości, kiedy mamy
wolnych tylko pracowników, do takich rzeczy kierujemy. Macie Państwo teraz przykład tego, co
się dzieje Mieduniszkach. Tam jest sporo odcinek robót do wykonania. Gdzie mam u siebie w
zarządzie pracownika, który pamięta, że te rowy wcześniej kopał, a rowy de facto tak jak Państwo
wiecie, one się zamulają z przyczyn naturalnych, one się zamulają z przyczyn takich, że zwierzęta
też korzystają z tych rowów, bo pastuchy są w pasach drogowych pomontowane. My bardzo często
w sezonie letnim, też ja tutaj wysyłam do Pana Wójta pismo z prośbą, żeby Państwa informował
o tym, żeby takie rzeczy usuwać, bo to przeszkadza i przy odśnieżaniu i to przeszkadza przy
koszeniu poboczy, ale to się dzieje na co dzień. My też nie mamy fizycznych możliwości, żeby
każdy kilometr drogi obejrzeć codziennie, bo nie mamy takich fizycznych możliwości. Ja bardzo
dużo czasu spędzam w terenie i staram się każdego tygodnia być na terenie jednej z Gmin, żeby
objechać jak najdłuższy kawałek. I w momencie, kiedy jadę np. na teren Gminy Banie Mazurskie
to ja przyjeżdżam około 120 km robiąc trasę i obj eżdżając wszystkie drogi, a zajeżdżam na różne
drogi, o nawierzchni z kostki kamiennej, z kostki brukowej, o nawierzchni bitumicznej, o
nawierzchni żwirowej. Tak więc i to jest później pokłosie tego, co robimy w pasach drogowych.
Czyli Państwa zgłoszenia, to co widzimy w pasie drogowym i nasze zamierzenia i plany, które
chcemy wykonywać, a które często też są zmieniane.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś- Szanowni Państwo, wynotowałem sobie te pytania. Pierwsze
skierowane przez Panią Przewodniczącą Beatę Seredę odnośnie oświetlenia ulicznego W

Grodzisku. Tak jak na komisji wspominałem te pierwsze Grodzisko, które się wjeżdża do naszego
Powiatu, to jest awaria. Ona jest zgłoszona, mam nadzieję, że niebawem przyjedzie firma, która
konserwuje nam te oświetlenie i te problemy zostaną usunięte. Uruchomiliśmy wcześniej to
oświetlenie, 2 dni świeciło i później znowu przestało. Także wykonawca musi szukać głębiej
awarii. Co do tego drugiego zgłoszenia odnośnie oświetlenia. Wydaje mi się, że już to jest
usunięte, ale my to sprawdzimy. Ta awaria powinna być usunięta. Pytanie Przewodniczącej Ireny
Łobacz w sprawie ulicy Topolowej, realizacja funduszu sołeckiego. Jeszcze raz powtórzę były
ogromne problemy, żeby uzgodnić dokumentację i mówię tu o lokalizacji celu publicznego. Były
niejednokrotnie odsyłane dokumenty do nas. Były uzupełniane i finalnie to się przeciągnęło i tutaj
chodziło też, tutaj było pytanie skierowane co dalej jezeli nie zdążymy w tym roku? No to ja proszę
uspokoić mieszkańców, bo zrobimy w taki sposób, że jeżeli w tym roku nie uda nam się wykonać
tego zadania, to w zmianach do budżetu zaproponuje w przyszłym roku takie działanie, żeby
faktycznie mieszkańcy ten parking mieli. Co do pytania dotyczącego budynku po byłej strażnicy
przy naszej ulicy. Znacie Państwo wcześniejsze działania, czyli były nakierowane na to, aby tutaj
powstał, taką prośbę mieliśmy też od komendy wojewódzkiej policji, aby powstał tam komisariat,

czy posterunek, to na tę chwilę jest wygaszone. Tak z Panem Starostą byliśmy po rozmowie.
Mamy swego rodzaju pomysł, jak to zrobić i w którym kierunku by poszły te działania, ale tu już
jak opracujemy na 100%, to wtedy Państwa Radnych poinformuje jak ja to widzę i jak wspólnie z
Panem Starostą, to widzimy. Pytanie Pana Radnego Jarosława odnośnie drogi powiatowej Banie
Mazurskie-Rogale. Pan tutaj wspominał też o wkładzie własnym. Ja rozumiem, że wkładzie
własnym Powiatu, bo Powiat jest w tej sytuacji inwestorem. Ja też nie ukrywam, że czekałem na
równie żywą reakcję jak na komisji ale teraz nie było takiej, ale ja pozwolę sobie poinformować
mieszkańców, że 14 listopada zadatowane pismo Wpłynęło do Starostwa Powiatowego w którym
jasno określiłem, że nasz samorząd widzi możliwość, aby przeznaczyć nate 2 odcinki, o których
tutaj wspomniała Pani Starosta i Pani Dyrektor 100 000 zł. Też pragnę zarysować pełen obraz, bo
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W latach 2014- 2025 już dofinansowaliśmy Powiat Gołdapski środkami wartości 873 000 zł, to
żeby była też pełna jasność. Dzięki naszemu wsparciu wydarzyła się budowa chodnika przy ulicy
Kościuszki, wykonanie remont drogi 1815N na odcinku Widgiry-Żabin, przebudowa chodnika 1

Maja, przebudowa drogi powiatowej 1734 N. I tutaj mówimy o tym odcinku ulica Leśna i

Topolowa, no i tu wartość blisko 500 000 dofinansowania. Kolejne wsparcie 2018 rok i to właśnie
wsparliśmy m.in. ten odcinek i odcinek Rapa-Żabin-Widgiry. Mówię tutaj o drodze powiatowej
na odcinku Banie Mazurskie-Rogale też było wsparcie z naszej strony 138 000 zł. Wspieraliśmy i

wspieramy transport przewozów pasażerskich. Nie dalej jak w ubiegłym roku dofinansowaliśmy
remont drogi powiatowej na odcinku 181 SN na Widgiry-Juchnajcie. Drodzy Państwo, to też żeby
była pełna jasność, tak jak zapowiadałem, tak jak mówiłem wcześniej, że my wspieraliśmy i
wspierać będziemy, bo faktycznie tutaj nasi mieszkańcy się poruszają. Pragnę tutaj też jasno
poinformować, że tak jak mówiłem, bo w ostatnim tygodniu, czy w ciągu 2 tygodni odbyło się
spotkanie na temat drogi Banie Mazurskie-Grodzisko i ja też podczas tego spotkania jasny
komunikat skierowałem, że jeżeli Powiat Gołdapski do nas się skieruje o wsparcie, to też takim
wsparciem będę wprojektowywał to do projektu zmiany do budżetu, czy do projektu budżetu i

przedkładał Państwu Radnym. Czyli o tej drodze Banie Mazurskie-Grodzisko jak będzie do
remontu też nie zapominamy. Przypominam, że my na przyszły rok planujemy dwie bardzo duże
inwestycje, na które musimy zabezpieczyć 1 000 000 zł z budżetu wkładu własnego, blisko 1 000
000. Raz jeszcze powtórzę, że zadania są realizowane. Przypominam jednocześnie, że Gmina
przez wiele lat była oddłużana i W 2022 roku udało nam się cały dług spłacić. Przypominam, że te
dotacje były udzielane do Powiatu. Wspieraliśmy również czy to straż pożarną, czy policję na
fundusz wsparcia i też Gmina obniża podatki, gdzie tylko może, żeby mieszkańcy nasi czuli to
wsparcie. Idąc dalej, odnośnie pytania Pani Sołtys Sołectwa Rogale, odnośnie odśnieżania. Tak 2
dni opadów. Przypominam, że raz, że mieliśmy problemy kadrowe, ale to jakby nie jest też
wytłumaczenie, bo ja tu nie zamierzam tłumaczyć. Marny kilkaset kilometrów dróg. Wydarzyła
się sytuacja, że musieliśmy faktycznie jeszcze myślę, że 1,5 dnia, 2 dni poświęcić na uprzątnięcie
alejek na cmentarzu, bo były pogrzeby i ci ludzie musieli być też przekierowani i tutaj absolutnie
żadnej złośliwości nie było. My będziemy na terenie, zobaczymy, jeżeli będzie potrzeba i tą kasze
w dużym skrócie, błoto pośniegowe „zrzucić” to pojadą pracownicy i ten śnieg przemoczony
zrzucą z drogi. Co więcej tutaj Pani też wspomniała odnośnie Rogali i tutaj padła numeracja
posesji. Tam nie był problem z odśnieżeniem, bo ja rozmawiałem z mieszkanką. Tam był problem
innej maści. W takich warunkach wywożono drewno z lasu i tam powiem całe szczęście, że nasz
ciągnik nie pojechał o byśmy musieli szukać innych, żeby wyciągnąć ten ciągnik, bo droga jest w
strasznym stanie. My to już zgłosiliśmy do nadleśnictwa. Pan nadleśniczy wie o problemie bo ta
droga wyglądała dobrze do czasu, kiedy tamte prace nie były prowadzone. Tutaj idąc dalej Pani
Sołtys Sołectwa Skaliszkiejmy odnośnie odśnieżania ta sama sytuacja. Tu Pani mówiła też, że
Sołtys jest zawsze winny, tak przez mieszkańców. No, Szanowni Państwo mnie próbują też
obwinić, że wojewódzka nie odśnieżona, powiatowa. No ja zdaje sobie sprawę, ale mówię ta sama
sytuacja. Jeżeli będzie potrzeba wyślemy sprzęt, tą kaszę zrzucimy, żebyście Państwo zarówno
mieszkańcy, jak i sołtysi mogli się poruszać. Idąc dalej. Tu nasza mieszkanka Pani Łucja
skierowała do mnie szereg informacji. No niejednokrotnie też się widzieliśmy. Mogła być okazja
do przekazania tych informacji, podyskutowania, rozłożenia może na części pierwsze. Ja powiem
jedną rzecz, bo tak w dużym skrócie, tu pewnie więcej Pani Przewodnicząca, zarazem Dyrektor
może odpowiedzieć odnośnie programu, który został wtym roku w Gminie Gołdap wprowadzony.
Tak na szybkości, z projekt uchwały sprawdziłem, bo tutaj też padło, że Gmina Gołdap, może się
mylę, to niech Pani Dyrektor ewentualnie skoryguje, pozyskała środki zewnętrzne na tego typu
działania. Ja tu widzę w @ 4 program realizowany ze środków finansowych pochodzących z
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budżetu Gminy Gołdap. To nie wiem, chyba, że coś tam na etapie procedowania się zmieniło, ale
nie o tym. My od 2023 roku ten program pt. nauka popłaca wprowadziliśmy na terenie naszej
Gminy i tu są wspierane osoby, wspierana młodzież z naszego terenu za wybitne wyniki w nauce
m.in. inne osiągnięcia też są wskazane i od 2023 roku pilotażowy program, teraz był
kontynuowany i w styczniu przedłożymy kolejny rzut. Też jasno należy powiedzieć, że nie do
końca jest tak jak tutaj spadło sformułowanie, że Gmina nie patrzy na młodzież, Gmina nie jest za
młodzieżą i młodzież jest niedoceniana, bo my w tym kierunku idziemy, żeby każda grupa
społeczna na terenie naszej Gminy wiedziała, że się o nią martwimy i wiedziała, że wspieramy
wszelkiego typu działania. Tutaj jakby do uzupełniając i próbując odpowiedzieć od razu dla Pani
Przewodniczącej Ireny odnośnie rozszerzenia tego programu m.in. nauka popłaca, może inny to
jest wtórne, ale niejednokrotnie o tym dyskutowaliśmy. Komunikowała Pani Przewodnicząca
Irena, Pani Przewodnicząca Stefania, Przewodniczący Artur. Były te rozmowy prowadzone na
komisjach, ale nie tylko. Ja powiem więcej i ja to zapowiedziałem na jednym z posiedzeń, że ten

program będzie rozszerzony i oczywiście w tym kierunku to będzie zmierzało. Oczywiście
kryteria i wiele, wiele innych jeszcze rzeczy. Odnośnie gali, to też ztego, co się orientuję to jest
piećdziesieciolecie OSiRu w Gołdapii, stąd ta gala. Także tutaj, żeby była pełna jasność, że my O

naszej młodzieży również pamiętamy i dbamy o bezpieczeństwo. Dzisiaj na komisji też
wspominałem, że w projekcie budżetu zaplanowaliśmy, co prawda to zadanie inwestycyjne, ale
przebudowę dziedzińca przy szkole jak również i wej ścia do szkoły. Aplikujemy o różnego typu
środki, które do naszych szkół, aby mogli wyjechać na różnego typu działania ale i nie tylko. Także
tu o naszą młodzież dbamy. Niebawem skate park i wiele, wiele jeszcze innych elementów.
Odnośnie kanalizacji przy ulicy Konopnickiej. Mamy jeszcze aktywne pozwolenie na budowę i W

zasadzie może nie rokrocznie, ale systematycznie włączamy część miejscowości Banie Mazurskie
odcinkami. W ubiegłym roku ulica Kościuszki. Wydatkowaliśmy na ten cel ponad 1 300 000 zł.

Dużo już mieszkańców się wpięło w tą kanalizacji, a teraz tak jak mówiłem, mieliśmy przyłącza
do wody, także o tym też myślimy i można uspokoić, że jak najbardziej w tym kierunku idziemy.
Co do klubu seniora plus, co Pani Łucja wspomniała odnośnie ubioru naszych seniorów. Ja już to
też mówiłem, od przyszłego roku nasi seniorzy będą włączeni do struktury Gminnego Ośrodka
Kultury i Promocji i to będzie dobry czas, dobre miejsce, aby faktycznie ubrać z logotypami, bo
to o tym chyba mówimy. Jak najbardziej myślimy o tym. Co do kolejnego zapytania, w zasadzie
zapytanie Pani Sołtys Sołectwa Ziemiany odnośnie przystanku. Z tego co wiem, to nowi
mieszkańcy się tam wprowadzili. My to zbadamy, bo wcześniej była jedna osoba, która się
poruszała. Zobaczymy, jak to wygląda. Ja to zweryfikuje. A o dekoracjach, jak najbardziej mamy
już to na tapecie. Rokrocznie była ta dekoracja wystawiana. Teraz też planujemy rozszerzyć i

myślę, że będzie tylko ładniej. Dziękuję.

Do pkt.8
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia
XXII sesji Rady Gminy.
Pełna treść wypowiedzi dostępna jest na stronie: http://gminabaniemazurskie.pl/transmisia—obrad/
- XXII sesja Rady Gminy.

Na tym protokół i obrady zakończono. Do protokołu nie wnoszę uwag.
Proto 'ł sporządziła: Przewodnicząc Rady Gminy[#52],
Aneta aćkiw Stefania Urbańska
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